

Присковий РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Семидневная рабочая газета

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

МАЯ

1941 г.

№ 21 (363)

Организованно провести летний спортивный сезон

Наступает летний спортивный сезон. Задача состоит в том, чтобы встретить его в полной готовности.

Как только стает снег, физкультурники должны выйти на спортивные площадки и развернуть здесь творческую физкультурную работу.

Нужно отметить, что зимний период и период весенне-распутицы физкультурный коллектив нашего рудника для подготовительной работы к спортивному лету не использовал. Поэтому к началу спортивного сезона приходит с плохими по зательями.

Спортивного инвентаря почти никакого не имеется. Тренировку физкультурников в гимнастических кружках и кружках легкой атлетики не проводят. Команды для спортивных игр по цехам также не организованы.

Прямой долг комсомольских и профсоюзных организаций немедленно исправить эти недостатки. Обеспечить молодежи все возможности для развития летней спортивной работы.

Руднично-заводской комитет должен оказать физкультурным коллективам помощь в покупке футбольных и волейбольных мячей, сеток и другого спортивного инвентаря.

По всей нашей стране в мае-июне по решению ВЦСПС проводится 9 Все-

союзный кросс профсоюзов К проведению кросса, который предусматривает бег по пересеченной местности и к военизированным переходам надо заранее готовиться, чтобы после ставивания снега к ним приступить не медленно и развернуть во всю ширь эту важную часть спортивной работы. К руководству летним спортом и подготовке к нему надо привлекать знающих и любящих это дело комсомольцев и членов союза.

Физкультура воспитывает в человеке замечательные качества: мужество, силу, храбрость, ловкость, выдержку, железную волю. Она приучает людей к дисциплине, делает их бодрыми и жизнерадостными, вызывает неутомимых тружеников, смелых и выносливых воинов Красной Армии и Военно-Морского флота.

Задача рудничной комсомольской организации в целом и в отдельности каждого комсомольца быть в первых рядах организаторов физкультурной работы. Приближающееся спортивное лето должно пройти под знаком борьбы за вовлечение в физкультурное движение большего количества молодых спортсменов.

Рудничная физкультурная организация должна воспитать сотни физкультурников, постоянно готовых к защите родины.

Экипаж капитана И. Ф. Преснякова — один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа — орденоносцы.



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радиостанция А. С. Анисимов, капитан И. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Чекрыгин.

РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ XV ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА

Большую работу провела рудничная организация осоавиахима по реализации билетов XV лотереи. Всего на 25 мая по нашему руднику реализовано и внесено наличными на текущий счет райосо 17021 рубль.

Быстро и организованно провели распространение лотереи коллективы золотопродснаба, стройцеха, геолого-разведочного отдела, домоуправления, врачебного участка, электромехцеха и другие.

Отстают в этой работе коллективы шахт Тысячной, имеющей не распространенных билетов на сумму 465 руб., Красной — на 150 рублей, старательский цех — на 160 рублей.

Парторгии и профоргии этих цехов не уделяют достаточно внимания этому важному оборонному мероприятию.

Е. Бушин.

Семена для индивидуальных огородов

В целях развития индивидуального огородничества на руднике золотопродснаб организовал в текущем году через магазины продажу различных огородных культур, как-то капусты, огурцов, помидор, брюквы и других семян. В суммарном весе их будет реализовано через торговые точки около 40 килограммов.

Кроме того выделил для продажи населению семенной фонд картофеля в количестве 60 тонн.

Нужно отметить, что этот картофель до сегодняшнего дня еще хранится на поселке Шумиловка. Решение руднично-заводского комитета о доставке ее на рудник и продажи трудящимся с 22 мая золотопродснабом не выполнено.

Сейчас для переброски картофеля выделяется трактор. Кроме того золотопродснаб и рудоуправление посыпают лошадей. К 1-му июня переброска и продажа семенного картофеля должна быть закончена.



Товарищ И. В. Сталин (май 1941 г.)

Первый день испытаний

20 мая в школах начались годовые проверочные испытания. В средней школе в этот день с 8 часов утра чувствовалось большое оживление. В разных местах учащиеся собирались группами и рассказывали о своей готовности к испытаниям.

Ровно в 9 часов раздался звонок и они разошлись по классам.

За день прошло в школе 10 письменных и 6 устных испытаний. Итоги дня не плохие.

Особенно хорошие результаты дали учащиеся 10

класса "А". На письменной контрольной работе по алгебре класс не получил ни одной плохой оценки.

Сто процентов успеваемости на устных испытаниях по географии дали 5 класс "Г" и 5 класс "Д", по естествознанию 6 класс "Г".

Исключительно хорошие успехи показывают на испытаниях учащиеся 10 классов тт. Шиповалов, Слонова и Шурыгин. Они имеют только отличные оценки.

Курсков.

Подготовиться к своевременному открытию пионерлагерей

В следствие того, что в 1940 году рудзаком и комитет комсомола несвоевременно начали подготовку к летней оздоровительной кампании, открытие пионерлагерей было на много затянуто. Оборудовали их не достаточно. Состав руководящих работников лагерей со своими обязанностями неправлялся. Культурно-массовая и воспитательная работа в лагерях проходила слабо.

Казалось бы, что профсоюзная и комсомольская организации должны были бы учиться эти недостатки и недопустить их повторения.

Но, однако, состояние этой работы показывает, что подготовки к лагерному сезону никакой не ведется.

Отбор детей для направления в пионерские лагеря не производится. Началь-

ник лагерей, пионервожатые также не подобраны. Спортивный инвентарь не приобретается. Имеющиеся посуда для столовой лагеря отдана рудзаком в пользование столовых золотопродснаба, о возвращении которой приходится сомневаться.

Для того, чтобы лети провели свой летний отдых в лагерях культурно, весело и радостно к ним нужна заблаговременная подготовка.

Рудзакому и комитету ВЛКСМ необходимо озабочиться об оборудовании лагерей, приобретении инвентаря, подготовки физплощадок, подборе воспитательского и обслуживающего персонала, также разработать мероприятия по организации и проведению культурно-массовой работы среди детей в период пребывания их в лагерях.

П. Усенко.

Узкое место

Подземный транспорт на Красной шахте является узким местом, лимитирующим выдачу руды. Вагонный парк в большой степени изношен, хороших исправных вагонов недостаточно.

Это положение усугубляется еще тем, что механик шахты т. Окунев плохо следит за качеством ремонта вагонов слесарями. Обычно после ремонта вагон идет еще хуже, развинчиваются болты, и скаты слетают.

Бывают случаи, когда несолько раз за смену горный мастер высылает вагон на гора с пометкой: "в ремонт" и тотчас же получает его с отметкой: "отремонтировано". После того, как ему надоедает такая игра в "ремонт" он загоняет этот вагон в тупик или сваливает с пути на сторону.

Дежурные слесаря шахты слабо следят за вагонами, не подтягивают своевременно болты, не производят мелкий ремонт. Вагон ремонтируется после того, как начинает рассыпаться.

Не все цеха вручили заем подписчикам

В апреле месяце рабочие и служащие внесли последний взнос в погашение подиски займа Третьей пятилетки (выпуска третьего года). При окончательном же получении зарплаты за этот месяц им должны были вручить облигации.

Но, однако, некоторые руководители и бухгалтеры организаций, а вместе с ними и комсоды не проявили этой заботы о подписчиках; зарплату за апрель выдали, а заем не вручили. К числу таких относятся артели: "Ударник" и имени С. М. Кирова, горноспасательный пункт, рудзаком и народный суд.

Есть у нас организации, своевременно и полностью вручившие заем. Такими являются: учкомендатура, аптека, врачебный участок, средняя и неполная средняя школы, госбанк.

П. Краснов.

Коротко

22 мая в Шумиловском совхозе произведен первый выезд в поле. В этот день на обнаженных от снега массивах работало на пахоте 9 плугов. Всего ими вспахано 4 гектара.

Также начата пахота выборочным путем на участках Таловка и Федотово.

* * *

Центральное рудоуправление получило от государстваенного банка ссуду в сумме 22 тысячи рублей для выдачи рабочим и служащим на приобретение коров.

Комиссия, рассмотрев заявления, решила выдать ссуду 11 человекам.

Бескоровные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот.



Трудовая крестьянка Монина Дембовская с полученной от государства коровой "Мирдзой", дающей 4891 литр молока в год.

В партийном бюро

21 мая партийное бюро заслушало доклад секретаря парторганизации фабрично-заводского цеха тов. Парамонова о проверке выполнения партпоручений коммунистами.

Тов. Парамонов сообщил, что до последнего времени не все коммунисты имели партпоручения, в то время как ряд товарищей выполняют по три и более партийных и общественных поручений.

Проверка показывает, что ряд коммунистов не выполняют в полной мере порученную им партийную или общественную работу.

Выступившие в прениях по этому вопросу, секретари других цеховых парторганизаций отметили, что с выполнением партийных поручений коммунистами во всей рудничной организации неблагополучно. Они рассказали о недостатках и указали на необходимость налаживания этой работы.

В своем решении партбюро обязало секретарей цеховых организаций обсудить на партсобраниях 25-мая вопрос о выполнении партпоручений коммунистами. Для налаживания проверки исполнения ввести обязательное краткое сообщение на партсобраниях о выполнении решений предыдущих собраний.

Устав ВКП(б) требует от каждого члена партии сознательной железной дисциплины и самоотверженной работы — борьбы за дело партии, дело Ленина—Стилана.

Уклонение от партийных поручений, нежелание выполнять их — есть невыполнение устава партии. Каждый коммунист должен помнить об этом и активно работать в организации. Считать своим долгом не только выполнять порученную работу, а если ее не дают, самому просить.

А. Якушко.

10 тысяч рублей на благоустройство рудника

Решением облисполкома от 11 апреля с. г. посовету разрешено произвести затраты на благоустройство рудника в сумме 10 тысяч рублей.

Эти затраты будут вложены в строительство тро-

туаров и водоемов (оборудование колодцев).

Сейчас ведутся подготовительные работы по заготовке леса и подбирается место для оборудования водоемов.

А. Жилкин,

Обязательное постановление

Исполнительного комитета совета депутатов трудящихся Центрального рудника от 21 мая 1941 года

На основании постановления ВЦИК и СНК от 30 марта 1931 года об издании обязательных постановлений Исполнительный комитет совета депутатов трудящихся Центрального рудника ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать всех руководителей организаций и учреждений произвести очистку территории цехов и учреждений от мусора, стройматериалов, щеп, отбросов и нечистот к 1 июня 1941 года и в дальнейшем содержать ее в надлежащей чистоте.

2. Обязать владельцев домов, а также граждан живущих в домах коммунального отдела произвести очистку от домов, хлевов от мусора, навоза и других нечистот. Категорически запретить выливать помои около домов и хлевов.

3. Запретить свалку навоза, мусора и других нечистот в неуказанных местах госсанинспекцией.

4. Предложить домоуправлениям ЦРУ и ЗПС в течение 1941 года построить водоемы внутри рудника по улице Н-Январская, Первомайская и Просвещение для разбора воды.

5. Обязать домоуправление ЦРУ, золотопромснаба, руководителей цехов и учреждений отремонтиро-

вать уборные и помойные ямы, где требуется, построить новые и систематически производить их очистку.

6. Обязать зав. врачебным участком организовать санитарии на предприятиях, а также в торговых точках и столовых.

7. Категорически запрещается гражданам живущим на расположении водоемов приемной канавы ФЗЦ на улицах Партизанская и Максима Горького производить самовольное вскрытие канавы, стирку в ней белья, а также свалку мусора.

8. Все уклоняющиеся от выполнения настоящего постановления подвергаются административному взысканию-штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 30 дней.

Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на санитарную инспекцию и поселковое отделение милиции.

Обязательное постановление входит в силу со дня его опубликования в газете "Приисковый рабочий".

Председатель исполнкома
Жилкин.
И. О. секретаря исполнкома
Вареник.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Не проявляет инициативы

Техник Казакова недавно окончила учебное заведение. Сейчас она работает, вернее числится, горным мастером в старательском отделе.

Часто работники цехов наблюдают, что Казакова днями сидит в отделе ничего не делая. Иногда она выполняет мелкие поручения (вплоть до обязанностей посыльной).

В круг обязанностей горного мастера входит руководство горными работами, организация труда, борьба за выполнение плана золотодобычи. Затов. Казаковой закреплены участки, которые она должна обслуживать. Однако, она на этих участках бывает ред-

ко, а когда бывает то выполняет роль "смотрителя". Посмотрит и уйдет, не делая ни каких замечаний или указаний о проведении работ.

Неясно, что именно мешает Казаковой проявлять инициативу в работе. Нездоровое ли отношение к ней, как к молодому специальному, неумение работать или еще что. Ясно только то, что платить деньги за присутствие в конторе не следует.

Молодой специалист Казакова должна получить работу по ее способностям и работать производительно и инициативно.

Наблюдатель.